

• TRENDS TO FOLLOW

Marcel Boloș: "1,2 miliarde euro pentru sprijinirea persoanelor vulnerabile și modernizarea educației"

Data: 21 februarie 2025

Sursa: <https://www.bursa.ro/marcel-bolos-1-2-miliarde-euro-pentru-sprijinirea-persoanelor-vulnerabile-si-modernizarea-educatiei-49338452>

Aproximativ 1,2 miliarde euro vor fi direcționate către persoanele în dificultate și pentru o educație conectată la piața muncii, a anunțat ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, informează Agerpres.

Potrivit unui comunicat al ministerului, delegația MIPE, condusă de ministrul Marcel Boloș, a avut în această săptămână o serie de întâlniri de lucru cu reprezentanții Comisiei Europene, pentru a discuta extinderea sprijinului din bani europeni pentru persoanele vulnerabile și pentru educație, dar și viziunea privind implementarea Politicii de Coeziune în viitoarea perioadă de programe, care va începe în 2027.

Astfel, în cadrul discuțiilor cu Roxana Mînzatu, vicepreședinte executiv al Comisiei Europene, au fost stabilite două direcții strategice de acțiune.

"Întâlnirea cu doamna vicepreședinte Mînzatu marchează un moment important pentru România. O sumă de 1,2 miliarde euro, direcționată către persoanele în dificultate și o educație conectată la piața muncii, reprezintă mai mult decât o simplă finanțare - este un angajament concret pentru viitorul cetățenilor

noștri. Prin aceste măsuri, ne asigurăm că sprijinul ajunge exact acolo unde este cea mai mare nevoie și că sistemul nostru educațional face pași importanți spre modernizare", a declarat Marcel Boloș, ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, citat în comunicat.

Conform MIPE, fondurile vor fi asigurate prin realocarea economiilor provenite din execuția financiară a proiectelor.

Totodată, va fi alocat un sprijin extins pentru persoanele vulnerabile prin Programul Incluziune și Demnitate Socială.

Astfel, se va acorda în continuare un sprijin financiar de 250 lei pentru persoanele vulnerabile, distribuit în minimum două tranșe/an, precum și suplimentarea acestui sprijin prin acordarea de pachete alimentare în valoare de 125 lei, distribuite de două ori pe an. De asemenea, în cadrul programului se vor acorda vouchere educaționale de 500 lei pentru aproximativ 600.000 de elevi din medii defavorizate și se va asigura explorarea posibilităților de continuare a programului de vouchere pentru energie.

Potrivit MIPE, se va asigura conectarea la economia reală, prin Programul Step.

Astfel, cu o alocare aprobată de 600 milioane euro în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO), Step va include: relansarea programului Innotech Student, oferind granturi de până la 200.000 euro pentru startup-uri înființate de absolvenți; modernizarea curriculei universitare în conformitate cu cerințele actuale ale pieței muncii, cu accent pe domeniile tehnologice și industriale; înființarea de laboratoare de practică în universități, precum și dezvoltarea incubatoarelor de afaceri în mediul universitar.

Învăță de la consultanții fonduri-structurale.ro cum să îți construiești planul tău de afacere socială pentru o finanțare de 67.600 euro

Data: 17 februarie 2025

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36592/invata-de-la-consultantii-fonduri-structurale-ro-cum-sa-iti-construiești-planul-tau-de-afacere-sociala-pentru-o-finantare-de-67-600-euro>

Pe 3 martie 2025 începe ultimul curs de „Antreprenor în economia socială” pe care îl organizăm în cadrul acceleratorului de afaceri sociale consolid8! La training vei învăța de la consultanții în finanțări de la fonduri-structurale.ro cum să ajungi de la idee la afacere socială!

Cursul este gratuit, iar toți absolvenții vor putea participa la concursul de planuri de afaceri unde vom selecta 34 de idei care vor primi finanțare nerambursabilă de 67.600 euro, mentorat, vizite de studiu internaționale, schimb de bune practici și consultanță în utilizarea finanțării.

Condiții de participare:

- ✓ Să vrei să înființezi o afacere socială în mediul urban oriunde în România mai puțin în regiunea de dezvoltare București-Ilfov;
- ✓ Să ai studii superioare absolvite;
- ✓ Să ai domiciliul oriunde în România mai puțin în regiunea de dezvoltare București-Ilfov;

Să faci parte din una din categoriile de mai jos:

- persoană în căutarea unui loc de muncă (fără loc de muncă activ);
- persoană cu vârstă între 30 și 35 de ani (indiferent dacă ești angajat sau nu)
- șomer;
- șomer de lungă durată;
- persoană din grupuri dezavantajate pe piața muncii (persoană cu dizabilități, persoană din comunitățile supuse riscului de excluziune socială, persoană eliberate din detenție, tânăr postinstituționalizat, persoană cu vârsta de peste 50 de ani, persoană reîntoarsă în țară, persoană din zona rurală);
- persoană inactivă (studenți, pensionari, persoane casnice) fără loc de muncă activ.

Program curs :

3-28 martie 2025 exclusiv online pe platforma zoom, sesiuni de formare de grup după-amiaza, luni, marți, miercuri și vineri.

Caravana consolid8 vine în orașul tău: Căutăm antreprenorii sociali din Sibiu și Craiova!

Data: 21 februarie 2025

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36604/caravana-consolid8-vine-in-orasul-tau-cautam-antreprenorii-sociali-din-sibiu-si-craiova>

În călătoria prin marile orașe ale României, caravana de informare consolid8 ajunge de această dată la Sibiu și Craiova! Evenimentele sunt dedicate celor care doresc să înființeze o afacere socială în mediul urban, beneficiind de finanțări nerambursabile de până la 67.600 de euro, disponibile prin acceleratorul consolid8 până în iulie 2025.

Participanții vor avea ocazia să afle informații esențiale despre gestionarea unui business social și să descopere oportunitățile de sprijin disponibile. Specialiștii consolid8 vin echipați cu răspunsuri pentru toate întrebările care ar putea să apară, asigurând resursele necesare pentru transformarea ideilor în realitate.

Evenimentele sunt gratuite și se vor desfășura miercuri, 26 februarie 2025, începând cu ora 18:30 la:

- ❖ Sibiu, Nook (Str. Avram Iancu nr. 21);
- ❖ Craiova, Hotel Prestige Boutique (sala I.C. Vrabiescu, Str. Matei Basarab, Nr.15)

Caravana consolid8 a trecut deja prin Oradea, Cluj-Napoca, Timișoara, Brașov, Pitești, Piatra-Neamț, Suceava, Iași, Constanța și Ploiești.

Viitorul Politicii de Coeziune a UE post-2027: România se opune centralizării fondurilor la nivel european și cere păstrarea managementului partajat

Data: 26 februarie 2025

Sursa: MIPE

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat, la începutul lunii februarie 2025, poziția națională privind Politica de Coeziune post-2027, document aprobat de Guvernul României pe 18 decembrie 2024.

Conform acestui document, Politica de Coeziune trebuie să rămână principalul instrument de investiții structurale, având ca obiectiv reducerea disparităților și susținerea dezvoltării armonioase. România susține că Politica de Coeziune trebuie să rămână în continuare concentrată pe obiectivul de convergență, acesta reprezentând un fundament necesar pentru susținerea celorlalte obiective strategice ale UE, inclusiv a creșterii competitivității din perspectivă multi-dimensională (competitivitatea regiunilor, a statelor membre și a UE).

România pledează pentru menținerea caracteristicilor de bază ale Politicii de Coeziune, precum managementul partajat și guvernarea multi-nivel. De asemenea, documentul subliniază necesitatea menținerii gestiunii partajate, aceasta garantând că în procesele decizionale sunt implicate toate părțile interesate relevante.

În ceea ce privește centralizarea fondurilor la nivel european, România se opune, argumentând că aceasta ar putea compromite identitatea și eficiența Politicii de Coeziune.

În fața provocărilor globale, cum ar fi tranziția verde, digitalizarea și crizele demografice, Politica de Coeziune trebuie să asigure oportunități economice și sociale pentru toți cetățenii, indiferent de regiune. Astfel, România consideră că principiul subsidiarității trebuie să fie păstrat, pentru a permite autorităților locale să ajusteze strategiile în funcție de realitățile lor specifice.

Totodată, România subliniază, de asemenea, necesitatea simplificării accesului la finanțare și a mecanismelor administrative pentru maximizarea impactului investițiilor europene. Se propune flexibilizarea regulilor de ajutor de stat și a normelor privind achizițiile publice pentru a facilita absorbția fondurilor și dezvoltarea economică regională.

Potrivit documentului, un alt aspect esențial este menținerea de sine stătătoare a obiectivului Interreg, cu componentele sale (transfrontalier, transnațional, interregional), ca element distinct în coeziunea europeană, precum și asigurarea unui cadru stabil și de continuitate care să reitereze rolul strategic al acestor programe.

Din punct de vedere financiar, Politica de Coeziune trebuie să rămână un pilon esențial al Cadrului Financiar Multianual post-2027, cu o alocare bugetară comparabilă cu cea actuală. PIB-ul regional pe cap de locuitor trebuie să rămână criteriul principal de distribuire a fondurilor, iar eventualele ajustări trebuie să țină cont de nevoile comunităților marginalizate.

Instrucțiune privind angajarea experților în instituțiile de învățământ superior de stat pentru proiectele PEO și PIDS

Data: 27 februarie 2025

Sursa: MIPE

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat astăzi, 27 februarie 2025, Instrucțiunea nr. 6/27.02.2025 privind aplicarea cumulativă a prevederilor referitoare la angajarea experților în cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat care funcționează în coordonarea Ministerului Educației și Cercetării pentru proiectele finanțate prin PEO 2021-2027 și PIDS 2021-2027.

Finanțare de 50.000 EUR pentru un startup românesc de educație antreprenorială pentru copii

Data: 21 februarie 2025

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/finantare-50000-euro-startup-romanesec-educatie-antreprenoriala-copii.htm>

Startup-ul Kidprenor, care oferă o platformă online de educație antreprenorială pentru copii, primește o nouă finanțare de 50.000 EUR, potrivit unui comunicat transmis StartupCafe.ro.

Banii vin de la investitorul angel Adrian Istudor, cu afaceri în domeniul medical. Fondatorii și-au propus ca anul acesta să dezvolte curricula cu noi module interactive și să implementeze sistemul de franciză, conform spuselor firmei. „Investim în dezvoltarea programului, extinderea echipei de traineri și vânzări, precum și în lansarea de noi module educaționale precum folosirea Inteligenței Artificiale, Public Speaking și Canva, oferind copiilor competențe esențiale pentru viitor. În 2025, ne propunem să lansăm proiectul în franciză, un program pilot fiind deja implementat în colaborare cu un centru afterschool”, a declarat Valentin Maior, fondator Kidprenor.

Startup-ul Kidprenor a fost fondat în anul 2020 de Valentin Maior și Bogdan Nistorică, având misiunea de a forma o nouă generație de antreprenori români. Fondatorii vor să atingă pragul de 100.000 de copii care folosesc platforma în următorii 10 ani.

Prin platforma Kidprenor, copiii învață cum să creeze un plan de afaceri și care este drumul de la idee la execuție. Pe parcurs, ei dobândesc încredere în sine prin realizarea de proiecte și expunerea propriilor idei, devenind mai siguri în luarea deciziilor.

Startup-urile din România au atras investiții de capital de risc de 130 milioane EUR în anul 2024

Data: 21 februarie 2025

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/startup-romania-investitii-capital-milioane-eur-anul-2024-raport.htm>

Startup-urile românești au reușit să atragă investiții de capital de risc în valoare totală mai mare de 100 de milioane de euro pentru al patrulea an consecutiv, ajungând anul trecut la 130,7 milioane de euro, arată raportul „Venture in Eastern Europe 2024”, transmis, joi, de How to Web, comunității antreprenoriale StartupCafe.ro.

Analiza oferă o imagine detaliată a ecosistemului de investiții din Europa de Est în 2024 și informații valoroase pentru investitori, antreprenori și companiile din sectorul tehnologic.

Ajuns la a cincea ediție, raportul își extinde perspectiva asupra întregii regiuni, adunând date din 22 de țări. Concluziile indică un nivel de investiții de 3,9 miliarde de euro, rezultate din 1.286 de runde de finanțare, în 2024.

„Raportul Venture în Europa de Est 2024, prezentat de How to Web și Infobip, evidențiază modul în care Europa de Est evoluează într-o putere globală în domeniul tehnologiei, alimentată de o expertiză IT profundă, eficiență de capital și o colaborare transfrontalieră în creștere. Companii precum UiPath, Bolt și Infobip au demonstrat deja potențialul regiunii, iar cu inițiativele precum Infobip Startup Tribe și Infobip Shift, ecosistemul este mai puternic ca niciodată. Pe măsură ce startup-urile și scaleup-urile din regiune îmbrățișează ambiția în locul

modestiei, ele atrag investiții fără precedent și redefinesc rolul Europei în inovația globală. Momentul pentru a investi și a colabora cu acest ecosistem înfloritor este acum. Europa de Est nu mai este doar o piață emergentă - este o forță care modelează viitorul tehnologiei”, a spus Ivan Ostojic, Chief Business Officer al unicornului croat Infobip.

Analiza evidențiază investițiile în etapele avansate (Seria A, B și C), reflectând un interes crescut al investitorilor pentru startup-uri cu modele de afaceri bine stabilite și o viziune clară de creștere. Rundele de finanțare ulterioare (follow-on rounds) au totalizat peste 3,6 miliarde de euro, reprezentând peste 90% din volumul total.

Învățământul aplicat și știința de a utiliza „sculele” digitale, ingredientele pentru noua forță de muncă înalt calificată

Data: 26 februarie 2025

Sursa: <https://jurnalul.ro/romania-inteligenta/invatamant-stiinta-digital-forta-de-munca-calificat-990629.html>

Evoluțiile tehnologice schimbă în ritm rapid piața muncii. Dispar meserii și apar altele noi, iar pentru aceasta societatea românească trebuie să fie pregătită. Cum poate să răspundă învățământul românesc acestor provocări, cum se adaptează companiile și ce angajați caută, dar și ce așteptări au tinerii care intră pe o piață a muncii tot mai competitivă au fost subiectele centrale ale conferinței RO 3.0 „HUMAN REVOLUTION 2025, provocări și soluții pentru piața muncii din România”.

Daniel David, ministrul Educației

„Pornesc de la două mituri pe care vreau să le discut. Mulți credem că educația trebuie să genereze specialiști care să se integreze pe piața muncii unde au studiat și poate să iasă și la pensie de acolo. Dinamica prezentă este alta. Absolvenții trebuie pregătiți într-o logică care se adaptează la schimbările care au loc pe piața muncii. Planurile-cadru pe care le discutăm fix asta încearcă. Există o ruptură între ce facem în zona educațională și ce se cere pe piața muncii. Sunt piețe și piețe, universități și universități. Nu putem generaliza. Am discutat cu angajatorii din Cluj și-mi spun că „studentii nu știu programul X”. Universitățile nu îți formează oameni după fișa postului. Într-o societate de secol

21, cine gândește prin perspectiva acestor două mituri nu gândește în logica secolului 21. În România, conform noilor legi din domeniul educației, e obligatoriu până la nivel de liceu. Cu planurile-cadru încercăm să aducem specializare în zona tehnologică, numărul de ore de practică să crească pentru a avea acces pe piața muncii. Este o schimbare grea, dar trebuie făcută”, a subliniat Daniel David, ministrul Educației. Reforma învățământului pregătită de minister prevede, printre altele, ca până în iunie, universitățile trebuie să-și stabilească și să-și declare propria misiune academică. Cele trei misiuni pe care le și le vor putea asuma universitățile sunt:

- ✓ De educație,
- ✓ De educație și cercetare (cercetarea include, în sensul ordinului, și creația artistică, în cazul universităților cu profil artistic),
- ✓ De educație și cercetare avansată.

De asemenea, în cursul lunii mai ministrul va prezenta concluziile sale privind situația învățământului și a cercetării, iar după acest diagnostic, vor fi propuse 10-12 măsuri de reformă, a mai spus ministrul.